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TEBLİĞ

Mal�ye Bakanlığı (Gel�r İdares� Başkanlığı)’ndan:

KATMA DEĞER VERGİSİ GENEL UYGULAMA TEBLİĞİNDE

DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR TEBLİĞ

(SERİ NO: 3)

27/3/2015 tar�hl� ve 6637 sayılı  Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değ�ş�kl�k Yapılmasına

Da�r Kanun �le 25/10/1984 tar�hl�  ve 3065 sayılı  Katma Değer Verg�s� (KDV) Kanununa eklenen geç�c� 34 üncü

madden�n  Mal�ye  Bakanlığına  verd�ğ�  yetk�  çerçeves�nde,  26/4/2014  tar�hl�  ve  28983  sayılı  Resmî  Gazete’de

yayımlanan KDV Genel Uygulama Tebl�ğ�n�n (II/E) bölümünün sonuna başlığıyla b�rl�kte aşağıdak� met�n eklenm�şt�r.

“6.  M�lletlerarası  Andlaşma Hükümler�  Çerçeves�nde KDV’den İst�sna  Ed�lm�ş  Olan Trans�t  Petrol

Boru Hattı Projeler�n�n İnşa ve Modern�zasyonuna İl�şk�n İst�sna

6.1. İst�snanın Kapsamı

6637 sayılı Kanun �le 3065 sayılı Kanuna eklenen geç�c� 34 üncü maddede;

“Bu madden�n yürürlüğe g�rd�ğ� tar�hten önce usulüne uygun olarak yürürlüğe g�ren ve 23/6/2000 tar�hl� ve

4586  sayılı  Petrolün  Boru  Hatları  �le  Trans�t  Geç�ş�ne  Da�r  Kanun  kapsamında  bulunan  m�lletlerarası  andlaşma

hükümler�  çerçeves�nde katma değer verg�s�nden �st�sna ed�lm�ş olan trans�t  petrol boru hattı  projeler�n�n �nşa ve

modern�zasyonunu gerçekleşt�renlere 1/1/2014 tar�h�nden �t�baren yapılan tesl�m ve h�zmetler katma değer verg�s�nden

müstesnadır.

Bu kapsamda yapılan  mal  tesl�mler�  ve  h�zmet �faları  neden�yle  yüklen�len verg�ler,  verg�ye tab�  �şlemler

üzer�nden hesaplanan verg�den �nd�r�l�r.  İnd�r�m yoluyla telaf� ed�lemeyen verg�ler,  32 nc�  madde hükmü uyarınca

�st�sna kapsamında �şlem yapan mükellef�n taleb� üzer�ne �ade ed�l�r.

Mal�ye Bakanlığı, �st�sna kapsamına g�recek tesl�m ve h�zmetler� tanımlamaya, �st�sna ve �adeye �l�şk�n usul ve

esasları bel�rlemeye yetk�l�d�r.” hükmü yer almaktadır.

Buna göre, söz konusu �st�sna hükmünün uygulanab�lmes� �ç�n;

-Bu madde hükmünün yürürlüğe g�rd�ğ� 7/4/2015 tar�h�nden önce usulüne uygun olarak yürürlüğe g�rm�ş b�r

m�lletlerarası andlaşma olması,

-Bu andlaşmanın 23/6/2000 tar�hl�  ve  4586 sayılı  Petrolün Boru Hatları  �le  Trans�t  Geç�ş�ne  Da�r  Kanun

kapsamında bulunması,

-M�lletlerarası  andlaşmada  �nşa  ve  modern�ze  ed�lecek  trans�t  petrol  boru  hatlarının  KDV’den  �st�sna

ed�ld�ğ�ne da�r hüküm bulunması

gerekmekted�r.

Bu  şartlar  dah�l�ndek�  trans�t  petrol  boru  hatlarının  �nşa  ve  modern�zasyonunu gerçekleşt�renlere,  �nşa  ve

modern�zasyona �l�şk�n yapılan tesl�m ve h�zmetler, 1/1/2014 tar�h�nden �t�baren KDV’den �st�snadır.

Enerj� ve Tab�� Kaynaklar Bakanlığı, trans�t petrol boru hattı projes�n�n bu �st�sna kapsamında olduğuna �l�şk�n

b�r belge ver�r. Bu �st�snadan Enerj� ve Tab�� Kaynaklar Bakanlığı tarafından ver�len belge sah�pler� yararlanab�l�r.

İst�sna kapsamındak� projeler�n �nşa ve modern�zasyonunu gerçekleşt�renlere yapılacak tesl�m ve h�zmetler�n,

münhasıran bu hatların �nşa ve modern�zasyonuna �l�şk�n olması gerek�r.

Bu  nedenle,  belge  sah�pler�n�n  �dar�  faal�yetler�  �le  �dar�  b�na,  tes�s  ve  teçh�zatının  �nşası,  kurulması  ve

�şlet�lmes�ne a�t mal ve h�zmet alımlarına �st�sna uygulanmaz. Mob�lya, mefruşat ve benzer� dem�rbaşlar �le b�nek

otomob�l�,  m�n�büs,  otobüs  ve  benzer�  araç  alımları  �st�sna  kapsamında  değerlend�r�lmez.  İst�sna  kapsamında

değerlend�r�lmeyen  bu  alımlara  �l�şk�n  yedek  parça,  yakıt,  tad�l,  bakım  ve  onarım  masrafları  �le  �dar�  h�zmet

b�r�mler�n�n tad�l, bakım, onarım, ısıtma, aydınlatma g�derler�, her türlü büro malzemes�, kırtas�ye, y�yecek, g�yecek

g�b� alımlar ve tem�zl�k h�zmetler�nde de �st�sna uygulanmaz.

Yapılan �ş�n bütünü �çer�s�nde �st�sna kapsamında olmayan mal ve h�zmetler�n bulunması hal�nde bunlar ayrıca

fatura ed�l�r ve bu tesl�m veya h�zmet bedeller� üzer�nden KDV hesaplanır.

İnşa ve modern�zasyon �şler�nde doğrudan kullanılan mal ve h�zmetlere �l�şk�n olarak, bu �şlerde kullanılan

boru, yedek parça, sarf malzemes� ve benzer� mal alımları �le �nşa ve modern�zasyonla �lg�l� yapım �şler�, bu �şlerde

kullanılan malların taşınmasına yönel�k nakl�ye h�zmet� ve benzer� h�zmetler �st�sna kapsamında değerlend�r�l�r.

3065 sayılı Kanunun geç�c� 34 üncü maddes�nde düzenlenen �st�snanın uygulaması bu Tebl�ğ�n (II/B-3.2.2),

beyanı (II/B-3.3), �ades� (II/B-3.4) bölümünde yapılan açıklamalar çerçeves�nde yürütülür.

6.2. Mütesels�l Sorumluluk

Bu �st�sna kapsamında �şlem yapılab�lmes� �ç�n, �st�sna belges�n�n, tesl�m veya h�zmet� yapacak olan satıcı

mükellefe  �braz ed�lmes�  şarttır.  Mükellefler�n  bu belge olmadan �st�sna  uygulamaları  hal�nde,  �st�sna uygulaması

neden�yle z�yaa uğratılan verg�, ceza, zam ve fa�zlerden tesl�m veya h�zmet� yapan mükellefler �le b�rl�kte tesl�m veya

h�zmet yapılan alıcı da mütesels�len sorumludur.

İşlem�n, �st�sna �ç�n bu bölümde açıklanan şartları baştan taşımadığı ya da şartların daha sonra �hlal ed�ld�ğ�n�n

tesp�t� hal�nde, z�yaa uğratılan verg� �le buna bağlı ceza, fa�z ve zamlar, kend�s�ne �st�sna kapsamında tesl�m veya

h�zmet yapılan alıcıdan aranır.

6.3. 1/1/2014 Tar�h�nden İst�sna Belges�n�n Alındığı Tar�he Kadar KDV Ödenerek Yapılan Alımlar
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